UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID _
PRUEBAS DE ACCESO A ESTUDIOS UNIVERSITARIOS (LOGSE) MODELO

Curso 2005-2006
MATERIA: DIBUJO TECNICO II

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

La prueba consiste en la realizacién de cinco ejercicios (2+2+1), a elegir entre los ocho (3+3+2) que se ofrecen;
descartandose sélo uno de cada uno de los tres grupos A, B y C, el cual se indicard en cada caso tachando con un
aspa su nimero de identificacion. -

La resolucién de los ejercicios se puede delinear a lapiz dejando todas las construcciones que sean necesarias. Las
explicaciones razonadas (justificaciones de las construcciones) deberan realizarse, cuando se pidan, junto a la
resolucion grafica. Tiempo de ejecucion: 120 minutos. .

Opcion elegida (tachense los que no se vayan a realizar): Al - A2 - A3, B1-B2-B3, C1-C2.

Al .- Dibujar el tridngulo ABC del que se conoce el angulo A = 45°, el valor de la mediana m, = 65 mmy
la relacion de los lados AC/AB, que es igual 1/2.

A2.- Dibujar un paralelogramo de lados AB = 40 y BC = 60 mm cuyas diagonales se corten formando 45°.
Expliquese el fundamento de la construccion empleada.




A3.- Se da una elipse por sus focos F-F' y su eje mayor AB. Hallar las tangentes a la elipse que sean
paralelas a la recta d, determinando los puntos de tangencia.

B1.- Hallar la distancia del punto A alarectar.

n



B2.- Determinar la proyeccién vertical del punto P perteneciente a la semiesfera dada, de centro O.
Explicacion razonada.

B3.- Hallar en verdadera magnitud la longitud del segmento AB, que es paralelo al plano XOY.




C1.- Representar en perpectiva cabellera la pieza adjunta, dada en diédrico. Toémese Cx=1.

z
z
X y
y
z y
X
X

C2.- Representar en diédrico la pieza dada en dibujo isométrico, dando los cortes y/o secciones que se
consideren necesarios, y acotar las vistas para su definicion dimensional.
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A3.- Se da una elipse por sus focos F-F' y su eje mayor AB. Hallar las tangentes a la elipse que sean
paralelas a la recta d, determinando los puntos de tangencia.

B1.- Hallar la distancia del punto A a la recta r.




B2.-Determinar la proyeccion vertical del punto P perteneciente a la semiesfera dada, de centro O.
Explicacion razonada.
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C1.- Representar en perpectiva cabellera la pieza adjunta, dada en diédrico. Témese Cx=1.
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C2.- Representar en diédrico la pieza dada en dibujo isométrico, dando los cortes y/o secciones que se
consideren necesarios, y acotar las vistas para su definicién dimensional.




CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

Al.- Resolucién. ,
Trazando dos médulos sobre uno de los lados de un angulo de 45° y sobre el otro uno, se consigue la relacion Y2
que se pide. Y uniendo los extremos obtenidos se completa un tridngulo que ha de ser semejante al buscado. Si
desde el vértice A lanzamos la mediana y llevamos sobre ella los 65 mm. , obtendremos el punto medio del lado
BC, M, por el que trazaremos este lado.

Calificacién orientativa:

Comprension del problema: 2,0
Construir la proporcion previa 3,0
Construir el triangulo 4,0
Valoracién del trazado y ejecucion 1,0

A2.- Resolucién.
Las diagonales del paralelogramo se cortaran en el punto M, situado en la circunferencia de centro O, arco capaz
de 45° sobre AB. Los otros vértices del paralelogramo, C y D, son simétricos de A y B, respectivamente, respecto

del punto M.
Calificacion orientativa:
Comprensi6n del problema: 2,0
Hallar el arco capaz 3,0
Hallar el paralelogramo 4,0
Valoracién del trazado y ejecucion 1,0
Total .......c.cevvvennene 10,0

A3.- Resolucién.
Puede trazarse una de las circunferencias focales (centro F y radio 2a = AB) sabiendo que en ella estaran los
simétricos, S; y S;, del otro foco respecto de cada una de las tangentes buscadas. Tales simétricos se localizan,
ademas, sobre la perpendicular a d por el foco F’. Las soluciones son, entonces, las mediatrices de , F’S; y F*S;,.
Los puntos de tangencia, Ty y T;, se encuentran en las intersecciones de las tangentes con los radios respectivos
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Calificacién orientativa:

Comprension del problema: 2,0

Trazar la circunferencia focal 2,0

Hallar las tangentes 3,0

Hallar los puntos de tangencia 2,0

Valoracién del trazado y ejecucion 1,0
Total .......cevveenene. 10,0

B1.- Resolucién.
El procedimiento general es trazar un plano perpendicular a la recta r por el A, determinado en la figura por las
rectas h y f, horizontal y frontal del mismo respectivamente. Hallado P, interseccién del plano con la recta, la
distancia AP buscada, puede determinarse poniendo este segmento en verdadera magnitud; lo que se ha hecho en
la solucion propuesta mediante un giro que lo sitia horizontal.

Calificacién orientativa:

Comprension del problema: 2,0
Hallar el punto interseccién P 3,0
Hallar proyecciones y verdadera magnitud 4,0
Valoracion del trazado y ejecucion 1,0

Total ..........eoeeeenn 10,0



B2.- Resolucion.
En general, para determinar la proyeccién de un punto de una superficie conocida, se puede determinar la de una
linea que pase por el mismo y esté contenida en la superficie.
En nuestro caso, sabiendo que todas las secciones planas de la esfera son circulares se ha trazado por P, la
correspondiente al plano horizontal que pasa por P, que se proyectara verticalmente como una recta que resulta
facil de determinar. En ella estara situada la proyeccion P, que se obtiene por referencia directa desde Py,

Calificacién orientativa:

Comprensiondel problema:. . ......................... 2,0
Determinacion de una seccion de la esfera que pasepor P ... 3,0
Localizacionde Py ............. ... ... ... ...t 4,0
Valoracion del trazadoy ejecucion . ................... 1,0
Total... 10,0

B3.- Resolucién.
Aprovechando que el segmento es paralelo al plano XOY, la verdadera magnitud se halla rapidamente sin mas
que abatir el plano paralelo a XOY que pasa por AB, o simplemente el propio XOY de referencia. Para ello,
puede tomarse como charnela cualquier horizontal de éste plano, que como es sabido, se proyectan

perpendicularmente al eje Z.
Calificacién orientativa:
Comprension del problema: 2,0
Abatimiento 3,0
Trazado de la verdadera magnitud 4,0
Valoracion del trazado y ejecucion 1,0
Total...................10,0

C1.- Resolucién.
Siendo Cx=1, y tratandose de una perspectiva caballera, los tres ejes de la representacion estaran a escala natural,
lo que permite llevar sobre ellos medidas tomadas directamente de la representacién diédrica.

Calificacibén orientativa:

Uso adecuado de las escalas en cada eje ) 2,0
Correcta representacion de la pieza 6,0
Visibilidad 1,0
Valoracién ejecucién 1,0

C2.- Resolucién.
Por tratarse de un “dibujo” isométrico pueden tomarse las medidas directamente de la perspectiva, siempre que se
trate, claro estd, de alguna de las tres direcciones principales.
Para la representacion diédrica son suficientes dos vistas, pudiéndose incluir un corte en el alzado con objeto de
facilitar la interpretacion del agujero.
La acotacion atenderd fundamentalmente a la correcta definicién dimensional de la pieza, lo que de una forma u
otra requiere indicar ocho dimensiones
Se valorara positivamente, sobre todo, la correcta disposicion de las cotas —de acuerdo con las normas-. No asi,
la colocacién de cotas redundantes que no aporten nada a la definicién dimensional, ni la eleccién de cotas
manifiestamente inadecuadas.

Calificacién orientativa:

Representacion diédricacorrecta . .. .......... ... ... Ll 4,0
Definicion dimensional TOTAL de la pieza, sin cotas redundantes . . . 3,0
Colocacion adecuada de las cotas en las vistas, conforme a las normas 2,0
Valoracién del trazado y gjecucion . ..., 1,0



